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Előfizetési árak
Helyben: Félévre 6.— kor. negyedévre 3.- kor. 
Vidéken: Félévre 9.- „ negyedévre 4.50 „

Becsületes széniéit sags erőszak 7
Tömören áll a függetlenségi-párt.

Budapest, junius 30.
Nagyon alá kellett, hogy szálljon a 

legutóbbi időkben Becs előtt a függet­
lenségi párt erkölcsi tekintélye és ebből 
a lebecsülésből nagyon sok ragadhatott 
Bécsben Lukács Lászlóra, ha föltéte­
lezni merte, hogy egy császári ultimá­
tumnak és ki nem mondott, de örökö­
sen a levegőben lógó fenyegetéseknek 
itt mindenek deferálni fognak. Egy ideig 
csakugyan úgy is látszott, hogy talán 
rést üthetnek a függetlenségi párt elvi 
tömörségén és hogy abba a résbe a 
Lukács László kísérlete robbantó éket 
feszíthet.

És lehet, hogy éppen ez a pillana­
tig tartó megingás növelte meg Bécs 
küldöttének önbizalmát egészen addig 
az elbizakodottságig, hogy a zsebében 
lévő ultimátummal előmerészkedett. A 
határozatlanság azonban abban a pilla­
natban megszűnt, amint nyilvánvaló lett, 
hogy nem becsületes alkuval közelednek, 
hanem föltétien megadást követelnek. 
Amikor ez bizonyossággá lett, egyszerre 
megszűnt Lukács László is homo régius 
lenni.

A király emberének komoly politi­
kai szereplőnek kell lennie, Lukács 
László azonban e pillanatban csak egy 
jelentőség nélkül való komikus figura, 
akit elintéztek, akire többet ügyet se 
vetnek.

• Lukács Lászlót ma azok a függet­
lenségi politikusok, akikkel napok óta 
tárgyalt, de maga a függetlenségi párt 
intéző-bizottsága is olyan modorban uta­
sította el, hogy neki ennek a válságnak 
parlamentáris megoldásában semmiféle 
szerepe többé nem lehet. Abszolutizmust, 
azt még hozhat. A függetlenségi pártot 
azonban szereplésével olyan egységessé 
sikerült kovácsolnia, hogy annak az 
abszolutizmusnak, amelyet Lukács László 
hozhat, nyugodt lélekkel és a jövőben 
vetett erős hittel nézhet a szemébe.

Lukács László vakmerő kísérletét a 
függetlenségi párt az egész vonalon, 
egyértelmtileg visszautasította, ezzel te­
hát a kocka eldőlt. Hatot vagy vakot !

Felelős szerkesztő :
MÓRICZ PÁL.

Egyes szám ára 4 fillér. 
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL : 

Piacz-utcza 40. szám. — Telefon 412.

Csak két lehetőség van most már jliátra. 
Vagy jönnek becsületes szándékkal hoz­
zánk, vagy hozzák az erőszak uralmát. 

Lássuk, melyik lesz ?

A magyar politikai válság.
Lukács László visszautasítása.

Budapest, junius 30.
Lukács László ma délelőtt átvette Kossuth 

Ferencztől a függetlenségi pártnak Írásba fog­
lalt álláspontját, amely az intézőbizottság teg­
napi határozatában — amit a délutáni párt­
értekezlet is egyhangúlag fog elfogadni — ju­
tott kifejezésre. Ezzel a határozattal Lukács 
László Bécsbe utazik, hogy a király elé ter­
jessze.

A kihallgatás időpontja még nincs meg­
állapítva s Lukács László maga ma délelőtt 
úgy nyilatkozott, hogy még egyáltalában nem 
tudja, hogy mikor utazik Bécsbe. Lehet, hogy 
csak az éjjeli vonattal, de az sincsen kizárva, 
hogy olyan rendelkezést kap Bécsből, amely 
miatt még holnap is Budapesten kell maradnia. 
A függetlenségi párt állásfoglalásával a homo 

• regius természetesen nagyon nincs megelégedve 
s azt mondta, hogy most már a további fejle­
mények a felségtől függnek. Arra a kérdésre, 
hogy van-e kilátás arra, hogy a korona vissza­
tér Kossuth Ferencz kibontakozási tervére, úgy 
nyilatkozott, hogy ezt nem tudja, azonban való­
színűnek nem tartja.

A mai nap híreiről a következőkben szá­
molunk be :

Lukács László Kossuthnál.
Lukács László homo regius ma délelőtt 

felkereste Kossuth Ferenczet, a függetlenségi 
párt elnökét, hogy tőle Írásban is átvegye a 
függetlenségi párt intézőbizottságának elhatá­
rozását. A két államférfin csak rövid ideig ta­
nácskozott s találkozásuk puszta udvariassági 
tény volt.

*

Más hírforrás ezeket mondja: Lukács 
László ma délben megjelent a kereskedelmi 
minisztériumban Kossuthnál és egy óráig ta- 
nácskozott vele. Innen Lukács a Nemzeti Tár­
sas-körbe hajtatott. Egy újságírónak kérdésére 
kijelentette, hogy Kossuthtól átvette a függet* 
lenségi párt intézőbizottsága tegnapi üléséről 
felvett jegyzőkönyvet. Ama kérdésre, hogy mi­
kor utazik Bécsbe, azt válaszolta Lukács : Azt 
még nem tudom.

Politikusok tanácskozásai. 
Apponyi Albert gróf, majd később

Holló Lajos felkeresték Kossuthot, kivel 
hosszasan tanácskoztak.

A bankcsoport tagjai ma délelőtt 
tanácskozásra összeültek Justh Gyulánál. 
Mintegy 35-en jöttek össze. A ma esti 
pártértekezleten való magatartásukat be­
szélték meg. Elhatározták, hogy értekez­
leten többen felszólalnak.

Lukács kabinetje.
Egyes lapok azt a hirt közük, hogy Lu­

kács László legfelsőbb megbízásból hatvan­
hetes kabinet alakításán fáradozik, sőt egy lap 
ma inár miniszteri listával is szolgál. Illetékes 
helyen felhatalmazzák a Budapesti Tudósítót 
annak a kijelentésére, hogy ezeknek a híradá­
soknak semmi komoly alapjuk nincs. A válság 
mostani stádiumában senki sem ismerheti ő 
felsége szándékát a további lépésekre vonat­
kozólag ; Lukács László sem közölte senkivel, 
hogy a függgetlenségi párt határozata után mi­
lyen természetű előterjesztésekkel kíván ő fel­
sége elé járulni.

Összehívják aképviselöházat.
A horvát képviselők akciója.

Budapest, junius 30.
A horvát képviselők ma hivatalos 

formában bejelentették a képviselőház 
elnökének, hogy a házszabályokban le­
fektetett joguknál fogva kérelmezik a 
képviselőház összehívását. A horvátok- 
nak ezt az akcióját Medakovics Bogdán, 
a horvát-szerb koalíció elnöke adta tu­
domásul Justh Gyulának, akit ma reg­
gel 9 órakor keresett föl a képviselő­
házban. Medákovics ez alkalommal elő­
adta, hogy . 3 képviselőtársával egyetem­
ben a házszabályok 225. szakasza alap­
ján kérni fogják a Ház összehívását. Az 
összehívás kérelmezésére Novoszel Má­
tyás letartóztatása adott okot. A beszél­
getés során Medakovics utalt arra, hogy 
ez a letartóztatás annál végzetesebb, 
mert precedensül szolgálhat a minden­
kori kormányoknak a képviselők zakla­
tására.

Délelőtt tizenegy órakor a Buda­
pesten időző horvát képviselők közül 
Surmin, Babics-Gyalszky, Lorkovics és 
Benjanin megjelentek Justh Gyulánál és 
közölték vele hivatalosan a Ház össze­
hívására irányuló kérelmet.

Justh Gyula elnök meghallgatta a 
kérelmet és rövid tanácskozás után abban

WILLAND
TESTVÉREK . „„

, , ... Julius 5-én 3 nagy előadás.
nagyczirkusza es lovardája G_án nagy búcsú-előadás.

Debreczenben, 
a Vásártéren.

Julius 3-án d. e. érkezik 22 vagonnal, különálló vonattal és aznap este 8 órakor tartja

megnyitó dísz-előadását óriási műsorral.
Julius 4-én 2 nagy ünnepi disz-előadás. Délután 4 órakor, este 8 órakor.

IC
Jegyek már most kaphatók Antalffy józse

künyvkereskedésében.
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állapodott meg a horvát képviselőkkel, 
hogy az összehívási kérelmet írásban 
holnap adják át neki.

Ez az egynapi halasztás arra szol­
gál, hogy esetleg az inkriminált cselek­
mény orvoslásaival tárgytalanná tegyék 
a kérelmet, nehogy az amúgy is bonyo­
lult politikai helyzetet még összeku-

EGYHÁZ, ISKOLA.
Neveljünk iparosokat!

A fémipariskola beszámolója és 
felhívása.

A debreczeni m. kir. állami fémipari 
szakiskola a jövő tanévben második tanévét 
nyitja meg az ideiglenes helyiségét képező 
városi iparos tanuló iskolának Burgondia-utca 
1 szám alatti épületében.

A szakiskola hivatva van müveit és szak­
képzett munkásokat nevelni a gép, épület és 
mülakatos iparnak. A tanidő 4 év 11 —11 hó­
nappal. Az iskola felvesz oly ifjakat, kik leg­
alább is s középiskolák két-négy osztályát jeles 
vagy jó eredménynyel végezték el. — Ezen 
ifjak kiképzését elméleti és gyakorlati utón 
biztosítja, a mennyiben naponta délelőtt elmé- j 
leti, délután gyakorlati oktatást nyújt ré- j 
szünKre. Tandíj és beiratási díj nincsen. — j 
Érdeklődőket szívesen fogad az igazgatóság s 
műhelyeit — melyek délelőtt 8 órától 12-ig, 
délután 2 órától 6-ig vannak ez idő szerint 
üzemben szívesen mutatja be azoknak, kik fel­
vételt keresnek.

Felhívjuk a gyermekeik részére pályát 
v.iasztó szülők figyelmét erre az iskolára, de 
jelezzük azon körülményt is, hogy amennyiben 
a múlt tanévben is 40 üresedésben levő helyre 
mintegy 100 ifjú jelentkezett felvételre — pá­
lyázati kérvényeiket legkésőbb július hó 31-ig 
nyújtsák be az iskola igazgatóságánál. — A 
pályázati kérvények bélyeg mentesek és fel- 
szerelendők: iskolai, orvosi, ujraoltási és szü­
letési bizonyítvánnyal s melléklendő végül a 
szülői beleegyezést tartalmazó nyilátkozat, mely­
ben kifejezendő annak kötelezettsége is, hogy 
az illető a tanidő teljes tartamát be végzi.

Bővebb felvilágosítást az érdeklődők az 
iskolánál díjmentesen beszerezhető „Tájékoz­
tatóbból kaphatnak.

Szele György lelkész lakásváltoz­
tatása. Szele György ref. lelkész és iskola­
széki elnök ezúton tudatja az érdekeltekkel, 
hogy f. évi julius hó 1-től kezdve lakását 
Piac-utca 35. sz. alá a Kiss Albert-féle lel­
készt lakásra helyezte át. Úgy lelkész! hiva­
tali, mint iskolaszéki ügyekben itten található 
meg.

* Beiratkozás a felső kereskedelmi 
iskolába. A Debreceni Kereskedelmi Taninté­
zet felső kereskedelmi iskolai tagozatában az 
előzetes beiratások folyó évi junius hó végén 
és julius hó 1—4. napjain történnek, még pe­
dig délelőtt 9—12 és délután 3—5 óra között 
az igazgatóság hivatalos hnlyiségében (11. épü­
let, 1. emelet 23. szám.) Az alsó osztályba oly 
tanulókat veszünk fel, kik a polgári fiúiskola, 
gimnázium, vagy reáliskola negyedik osztályát 
sikeresen végezték. A tanintézet jelenlegi tanu­
lói, valamir.t az újonnan beiratkozó növendé­
kek a legutóbb nyert iskolai bizonyítványon 
kívül még a születési (keresztlevél) és ujraol­
tási bizonyítványukat is bemutatják. — Tandíj 
egész évre 200 korona, mely évközben való 
kilépés esetén is megfizetendő. Előzetes be­
iratkozáskor 40 korona fizetendő. Szeptember­
ben csak azon esetben veszünk fel tanulókat, 
ha a törvényes létszám be nem telt, e körül­
ményre különösen a felső osztályba lépőket 
figyelmeztetjük. Szerényebb anyagi helyzetben 
levők a tandíjnak havi részletekben fizetheté- 
séért folyamodhatnak. Szegénysorsu, de jó 
magaviseletü tanulók, ha legalább is jó osz­
tályzattal bírnak, tandíjkedvezményt nyerhet­
nek. A havonként fizethetésért, valamint a tan­
díjkedvezményért folyamodni kell és az Iskolai 
Felügyelő-bizottsághoz címzett kérvények be­
iratkozáskor az igazgatónál adandók be. - A 
pótvizsgálatokat augusztus hó 30-ikán délután 
3 órától, a javitóvizsgálatokat pedig augusztus 
hó 31-én reggeli 8 órától kezdődőleg vesszük 
fel. A tanévet szeptember hó 6-ikán reggel 9 
órakor nyitjuk meg. Az igazgatóság.

* Beiratkozások a polgári fiúiskolába.
A Debreceni Kereskedelmi Tanintézet polgári 
iskolai tagozatában a beiratások folyó évi jun. 
30. és julius hó 1—3. napjain történnek, még 
pedig délelőtt 9—12 és délután 3—5 óra kö­
zött (földszint 5. szám alatt). A tanintézet je-

Iegi tanulói, valamint az újonnan beiratkozó 
növendékek a legutóbb nyert iskolai bizonyít­
ványokat is bemutatják. Beiratási dij 6 korona 
egész évi tandíj 60 korona, mely összeg év­
közben való kilépés esetén is fizetendő. Beirat­
kozáskor a beiratási dij és a félévi, kivétele­
sen a negyedévi tandíj fizetendő. A díjtalan 
javító- és pótló vizsgálatokat augusztus hó 
31-ikén reggeli 8 órakor kezdődőleg, a felvé­
teli és különbözeti vizsgákat pedig szeptember 
hó 2-ikán, ugyancsak reggel 8 órakor kezdő­
dőleg vesszük föl. A felvételi és különbözeti 
vizsgákért járó dijak a vizsgát megelőzőleg 
fizetendők le. A tanévet szeptember 7-én reggel 
nyitjuk meg. Az igazgatóság.

* A Dóczy-intézet köréből. A Dó-
czy-intézet igazgató-tanácsa hétfőn dél­
után ülést tartott, amelyen a papnak 
megválasztott Uray Sándor helyébe val­
lástanárnak egyhangúlag Kiss Albertet 
választották meg. Kimondták az ülésen, 
hogy a preparandiát és a felsőbb leány­
iskolát különválasztják s külön igazgatók 
alá rendelik. Barna Róza tanárnőt vég­
legesítették s a távozó francia tanárnő 
Jenny Eliz tanszékére a pályázatot kiírni 
elrendelték s azt az igazgatóság fogana­
tosítani fogja.

a Esoiionai-Mr választmányi ülése.
(Az uj tisztikar alakulása. —-Az emlékkertek 
felügyelete. — A Csokonai-emlékkönyv sikeie.)

Ma tartotta a Csokonai-kör a nyári szü­
net előtt utolsó választmányi ülését, amelyen 
Géresi Kálmán elnöklete alatt jelen voltak: 
Komlóssy Arthur, dr. Tüdős János, Szávay 
Gyula, Kardos Albert, dr. Barcsa János, Hamar 
László, dr. Darkó Jenő, Oláh Károly, Pálfy 
József, dr. Kun Béla, dr. Kardos Samu és 
Zoltai Lajos választmányi tagok.

Géresi Kálmán üdvözölte az újra meg­
választott tisztikart és az uj választmányi tago­
kat, egyszersmind jelentette, hogy a megvá­
lasztottak mind elfogadták a bizalmat, csak 
Löfkovits Arthur mondott le számvizsgálói tiszt­
ségéről, de a választmány nem fogadta el a 
lemondást, hanem fölkérte tisztségének további 
viselésére.

A fölljonczolt Ámor.
— Mitől függ a szerelem ? —

Amerikából, ahol az uj és meglepő dolgok 
íerynnek, hir érkezik arról hogy ott a tudomány 
hozzáfogott ahoz a föladathoz, hogy a szerelem 
mibenlétét tudományosan megállapítsa és rend­
szerbe foglalja. A Worcester! Clark-egyetem ta­
nára, G. Stanley Hall, aki már néhány évvel ez­
előtt könyvet irt a fiatal emberek pszihológiájáról, 
eihatározta, hogy kifürkészi a szerelem miben­
létét. Halljuk hát, mit mond ez a tudós.

Föladatát azzal kezdi, hogy rendszeresen 
fölsorolja azokat a testi tulajdonságokat, ame­
lyek mint a szerelem fölébresztői első sorban 
vehetők figyelembe. Azok a leginkább megcso­
dált tulajdonságok, amelyek úgy a fiatal embe­
reknél, mint a fiatal leányoknál elhatározók, rang 
szerint igy következnek: szem, haj, alak és test­
tartás, szemöldök, arcbőr, orca, fejforma, nyak, 
tül, áll, kéz, tarkó, orr, köröm, ujj. Diákoknak 
háromszázötvenhat esetben megvizsgált szerelmi 
históriájában a szem és haj játszotta a főszerepet. 
Ezenkívül képzelt csók, álom, duzzogás, sóhaj, 
mosoly, ének, sőt a foglius is nagyrészben, mint 
lebilincselő eszköz szerepel. A fiatal emberek 
nyolc százaléka fogékony a keskeny, meredek 
váll iránt, a leányok közül hét százalék a szé­
les vállu embert szereti. Tiz százalék a rendes, 
hat százalék a fehér fogra reagál.

A fiatal emberek öt százaléka lelkesedik a 
hosszú szempilláért és gyakran hosszú, keskeny 
rózsás köröm is rabbá teszi őket. A férfiak na­
gyon fogékonyak a leányok iveit szemöldöke 
iránt, erre körülbelül négy százalék reagál, inig 
három százalék igen nagy elragadtatással tekint 
a fül mellett lelógó nagy hajfürtökre. Az ame­
rikai szerelem-vizsgáló azután igy folytatja :

— Áttérve a mozdulatokra, megállapítom, 
hogy a legnagyobb hatása a hangnak van. Az 
egyiket a mély hang ejti rabul. Döntő hatása 
van a hang tisztaságának is, a susogásnak, a 
szó különös ejtésének, a hanghordozásnak, sőt 
a tájszólásnak is. Külön befolyása van még a 
taglejtésnek, a szemmozdulatnak, a fejtartásnak, 
a vállmozdulatnak, továbbá annak hogyan fogja 
föl a nő a szoknyáját és hogyan ül.

A tanár, aki ekkora figyelemmel végzi ku­
tatását, természetesen nem feledkezik meg ártól 
sem, hogy a ruhának is igen nagy befolyása le­
het az érdeklődés és igy talán a szerelem föl­
ébresztésére.

— A ruházkodás során is első sorban a 
hajról kell megemlékeznem, mondja a tudós ta­
nár, a haj hosszáról és elrendezéséről. Különö­
sen meg kell említeni a fürtöket. Nagy figye­
lemmel kisérik a férfiak a leányok gyűrűjét, kar­
perecét, csipkéjét és hosszú szalagját. A leányok­
nak figyelmét viszont nem kerüli el a férfiak 
ruhájának jó szabása, különösen, hogy milyen

a ruha vállbán és hogy jól illik-e a mellény. 
A sétabotnak, szemüvegnek, gallérnak, fehérne- 
ntk, a kalap különös alakjának, az óralánc vi­
selése módjának, sőt az aranynya! plombáit fog­
nak is befolyása van a szerelemre.

A szerelemvizsgáló szerint a szerelemnek 
legnagyobb ellensége az elálló fül, az összenőtt 
szemöldök, a széles vagy hosszú láb, a kiálló 
arccsont, a nagyon világos szinü szem, a hoszu 
orr, a kis termet, a hosszú nyak, a vörös haj. 
Akadályozza nagyon a szerelem kifejlődését a 
nátha, selypítés, szemforgatás, hangos beszéd, 
heves taglejtés, szarka-ztikus mosoly, hangos 
nevetés, ügyetlen mozdulat. Nagyon rossz szem­
mel néznek a hölgyek arra a férfira, aki fülbe­
valót visel, akinek hiányos a foga, rosszul öl­
tözködik, vastag gyűrűt visel, a férfiak viszont 
semmiféle vonzódást nem éreznek az iránt a nő 
iránt akinek a haja kurtára van nyírva, igen 
rosszul illik a ruhája, aki tarka zsebkendőt 
visel.

Hal! tanár, amint látjuk, a szerelmet éb­
resztő, vagy szerelmet gátló tulajdonságokat 
rendszeresen felsorolja és rangba sorozza. Na­
gyon sok újat nem mond a különös tudományág 
megteremtésére törekvő amerikai professzor, aki 
azt hirdeti, hogy igen hasznos dolog a szere­
lemre befolyással lévő jó és rossz tulajdonsá­
gok rendszerbe foglalása.

Tavaszi öltönyt, felöltőt, színes mellényt legszebben tisztit
HRABÉCZY. -wa

Fióküzlet Csapó-u. 2S*Gyár és főüzlet Széchenyi-u. 24.

——
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Hosszabb vita fejlődött ki az emlékkerti 
felügyelőség és az ereklyetári őrség körül, a 
melynek teendőit Komlóssy Artur alelnök egy 
ember kezében akarta összpontosítani, sőt a 
sírok gondozását is arra akarta ruházni. A vá­
lasztmány úgy határozta, hogy az emlékkertek 
felügyeletével továbbra is dr. Gulyás István 
választmányi tagot bízta meg, az ereklyetár 
őréül pedig megválasztotta Zoltai Lajos mu- 
zeumőrt, aki erre a tisztségre képzettségénél, 
hajlamánál és buzgóságánál fogva szinte pre­
desztinálva volt.

Komlóssy Arthur az ereklyetár körül eddig 
szerzett érdemeiért jegyzőkönyvi köszönetben 
részesült. — A választmány nagy örömmel 
vette tudomásul, hogy emlékkönyve milyen 
kedvező fogadtatásra talált a sajtóban és az 
illetékes körökben. — Az emlékkönyvet köszö­
nettel fogadták és róla elismerőleg nyilatkozott 
Berzeviczy Albert, a M. T. Akadémia elnöke, 
Heinrich Gusztáv M. T. Akadémia főtitkára, 
Tóth János államtitkár, Rickl Gyula miniszteri 
tanácsos. Különösen érdekes levelet intézett ez 
alkalomból Herman Ottó, a hires természet- és 
néprajztudós. — A választmány a sikerült em­
lékkönyv szerkesztéséért 200 korona tisztelet- 
dijat szavazott meg Kardos Albert titkárnak. — 
Az emlékkönyvből 100 példányt egy fővárosi 
könyvkereskedőnek bizományba küld.

A választmányra igen jó hatást tettek 
azok a köszönő levelek, melyeket Beöthy 
Zsolt és Mikszáth Kálmán intéztek a körhöz, 
az első abból az alkalomból, hogy a kör köz­
gyűlése tiszteletbeli taggá választotta, a máso­
dik pedig a közgyűlésből küldött üdvözletét 
köszönte meg.

A választmány még meghallgatott több 
jelentést és elintézett apróbb folyó ügyeket, igy 
Kardos Albertnek hat heti szabadságot adott, 
amely idő alatt a titkári ügyeket, Szávay Gyula 
főtitkár fogja végezni.

SARGtii./\60
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Elfogott pénzhamisítók.
A léprecsalt Csóka.

Debrecen, junius 30.
A szilágysomlyói rendőrség hamispénz- 

gyártókat leplezett le. A főcinkos itt ül a deb- 
reczeni ügyészség börtönében. Csóka Tivadar 
a neve, ő manipulált a hamispénzgyártó gép­
pel s csalt lépre ártatlan embereket. Csóka 
Tivadar lelkiismeretét már több hasonló bűn 
terheli. Kiderült ugyanis róla, hogy az egész 
Hajdumegyében manipulált a hamispénzgyártó 
gépekkel. A bünügy szálai Debreczenbe is el­
nyúlnak, amennyiben a hamispénz gyártáshoz 
szükséges anyagot Debreczenben szerezték be.

Todorán Danila szilágysomlyói lakos folyó 
hó 17-én felkereste Szabó József gépészt s el- 
mondta, hogy van neki egy hamispénzgyártó 
gépe, amely ötkoronásokat készít. A gépnek 
azonban valami hibája van s ezért nem műkö­
dik. Szabó József azt felelte, hogy majd meg­
csinálja ő s hagyja ott nála. Todorán Danija 
erre nyugodtan eltávozott. Szabó József pedig 
azonnal jelentést tett az esetről a szilágysomlyói 
rendőrségnek. _

A rendőrség nyomban előállította és ki­
hallgatta Todorán Danilát. Todorán azt vallotta, 
hogy a gépet Padárán Mitrutól vette mintegy 
két hónappal ezelőtt. Erre aztán Padárán Mit- 
rut is megidézték.

Az oláh ember előadta, hogy ő az utóbbi 
években anyagilag teljesen tönkre ment. A 
múlt évben megjelent nála egy urias kinézésű, 
körszakállas ember s egy öt koronást készítő 
gépet kínált neki megvételre, illetőleg csak azt 
ajánlotta, hogy Padárán adjon neki 100 kom­
nál s ö helyette 5000 korona hamispénzt fog 
adni. Azonnal készített is előtte egy hamis öt­
koronást a nála levő gépen, amely kitűnően 
sikerült. Padárán Mitrut elfogta a meggazda­
godás vágya s belement az alkuba. Abban álla­

podtak meg, hogy a cink, ólom és egyéb szük­
séges anyagok beszerzése végett bejönnek Deb­
reczenbe, ami deczeinber 20-án meg is történt.

Itt Goldstein Amáliánál szálltak meg, az 
ismeretlen idegen azonban álnevet irt be a 
vendégkönyvbe. Padárán Mitru még sohasem 
járt a városban s igy nem tudja, hogy kitől 
vásárolták az anyagot.

Ezek után azonnal megindították a nyo­
mozást, amely kiderítette, hogy az ismeretlen 
idegen Csóka Tivadar volt, akinek több hasonló 
bűn terheli már a lelkét s jelenleg is a deb- 
reczeni ügyészség börtönében ül.

Szilágysomlyóról tegnap érkezett meg a 
jelentés ebben az ügyben a dehreczeni ügyész­
séghez.

ÚJDONSÁGOK.

Németös csókok.
Csanádapácán történt az eset, a Leipni- 

ker Zsiga korcsmájában. Ott mulatott négy 
föld míves legény, Kovács Bica, Keresztes La­
jos, Héjjas János és Szakái Antal. Csak né­
gyen voltak egész este a korcsmában, azért 
nagyon otthoniasan érezték magukat úgy tizen­
két óra tájban. Danolgattak, meg összecsóko- 
lóztak — hol ölelkeztek, hol meg veszekedtek, 
jól bekáfolt paraszti emberek szokása sze­
rint.

Javában danolgattak, mulattak, mikor 
megnyílt az ajtó és belépett egy szinjózan, 
kedvetlen legény, Acsay János. Félrevágta a 
fogasra a süvegét és maga is félrevonult egy 
szögletbe.

A vig társaság azonban nem respektálta 
Acsay komorságát, mind fölugráltak és körül­
vették a jövevényt. Kovács Bica meg egyenest 
a nyakába borult.

— Adj egy csókot, tubám!
— Ma hogy én ? Eridj 1
— No, ne szégyönközz, Jani. Sz’ tudod, 

hogy szeretlek.
— De engöm ne szeress.
— De ha szeretlek.
— Eridj hát, mert felrúglak! . .
Ezen már megsértődtek, elmentek a he­

lyükre, ott ittak tovább. Később összetalálkoz­
tak megint Acsayval, aki az okvetetlenkedő és 
csókolózó Kovácsot meg is verte. . .

Acsay azzal védekezik, hogy Kovács „né- 
mötösen“ csókolódzott, mert ő még sose látta, 
hogy legény legényt csókolgasson. Ö olvas új­
ságot, tudja, hogy ez nem járja, azért becsuk­
ják az embert.

Nem lehetetlen azonban, hogy igy is be­
csukják, mivel Kovács sérülései súlyosak.

_ Áthelyezés. A helybeli ni. kir. ál­
lami fémipari szakiskolához a kereskedelem­
ügyi m. kir minisztérium a jövő tanévben 
megnyitó ll-ik évfolyátnbeli műszaki tantárgyak 
tanítására és a műhely főnökség betöltésére 
Fennesz János oki. gépészmérnök szaktanárt 
helyezte át Temesvárról. Szakiskolánk uj taná­
rában derék és szakképzett fiatal erőt nyer.

— Kamarai közlemények. A kereske­
delemügyi miniszter a belügyi és földmivelés- 
ügyi miniszterekkel egyetértőleg az 1903 évi 
junius 13-án kelt 28.559 sz. a. rendelet II. A. 
s. m. pontját következőleg módosította : ,,m) a 
nyomdai iparnál a halasztást nem tűrő állami 
és hatósági nyomtatványok, szinlapok, mű­
sorok, gyászjelentések, koszorú szalagok elő­
állítása és széthordása“.

_A Debreczeni Dalegylet, mint már
említettük, julius 3-án, szombaton Nyíregyhá­
zán a Korona-szálló nagytermében hangver­
senyt fog tartani. A hangversenyen közre­
működnek : Szűcs Margit urhölgy, valamint dr. 
Magoss György, Hajdú István és Nagy András 
urak. E tárgyban a dalegylet elnöksége ma 
ülést tartott, melyen Géczy Géza árvaszéki ül­
nök a Nyíregyházi Dalegylet alelnöke is reszt 
vett s tőle tudjuk, hogy a hangverseny iránt i

oly nagy az érdeklődés Nyíregyházán, hogy az 
érdeklődők nem mind tudnak jegyhez jutni. A 
hangverseny jövedelmét Szentirmay Elemér jeles 
dalköltőnk síremléke javára ajánlotta fel a Deb­
reczeni Dalegylet.

— Eljegyzés. Stern Péter szegegyházai 
nagybérlő leányát Ilonkát eljegyezte Győri Elek 
szesznagykereskedő, Győri Ödön miskolci izra­
elita hitközségi elnök fiai

— Beiratkozás a polgári fiúiskolába.
A debreczeni négyosztályu nyilvános magan 
polgári fiúiskolában a jövő tanévre szóló Be­
iratkozások naponta délelőtt 10—12, délután 
3—5. eszközöltetnek. Az igazgatóság. (Jókai- 
utca-utca 8.)

— A vízvezetéki bizottság ma délelőtt 
12 órakor ülést tart, amelyen folyó ügyeket in­
téznek el.

— Morvay Sótér temetése. Tegnap 
helyezték örök nyugalomra Morvái Sótér vá­
rosi törvényhatósági tag, nagyiparost. A Ka- 
kóci-utcai gyászháznál nagy közönség volt je­
len. A gyászszertartás után a koporsót, melyet 
igen sok koszorú borított, a kocsira tettek s 
kivitték a róm. kath. temetőbe. Morvái Soter 
ravatalára a rokonságon kívül számos isme­
rőse küldött koszorút, melynek felírásai a kö­
vetkezők : ...

Felejthetetlen jó férjnek és apanak 
Bánatos gyermekei. Kedves vőnknek Eim* 
és Ilka. Utolsó üdvözletül — Szerető barátod 
Péter. A jó szomszédnak — Darvas Nandoi 
és családja. Tiszteletünk jeléül az önk. tűzölto- 
testület — Morvái Sótér alparancsnoknak. Sze­
keres Gyula és családja — Elfáradtál, pihenj. 
Özv. Bánócy Alajosné és családja — A kar­
társnak. Ferency Gyula és családja A kar­
társ és jó barátnak. Özv. Bazsek Lajosne es 
családja — A jó és hü kartársnak. Tama- 
sovszky Gyula és családja. Schulert Ferenc 
A jó tanító mesternek. Részvétünk jeléül — 
Molnár Lukács és családja. Tisztelet jeléül — 
Szabóék. A Morvay család — Szeretett So- 
térnek.

— Kétezer koronás lopás. Nagy­
szabású lopás ügyében nyomoz most a 
debreceni rendőrség. A Bika étteremből 
lopott el egy Árva Imre nevű napszá­
mos ezüstnemüeket, melyeknek értéke 
meghaladja a kétezer koronát. — Árva 
Imre a Bika-szállóban volt alkalmazva, 
igy könnyen hozzájuthatott az ezüst ék­
szerekhez, melyeket már hónapok óta 
lopdosott. — A lopásra nem is jöttek 
volna rá, de egy vadkerti asszony 
figyelmeztette Németh Andrást, hogy 
szomszédja, Árva Imre lakásán egy 
nagycsomó ezüstnemüt rejteget, melynek 
mindegyikén „Arany-Bika“ felírás van. 
Németh András rögtön jelentést tett a 
rendőrségnek. Bardóc András rendőrbiz­
tos házkutatást tartott Árva Imre vad­
kerti lakásán, hol mintegy 300 korona 
értékű lopott ezüstnemüt talált. Azonban
ez csak kis része a lopott dolgoknak.
A többit Árva Imre már értékesítette 
házigazdája révén. — Megállapította azt 
is Bardócz, hogy Árva a Royal éttermé­
ből is lopott, de innen már csekélyebb 
mértékben. Lopás büntette miatt folyik 
ellene az eljárás.

— Harmincéves találkozó. Érdekes ta­
lálkozónak volt színhelye tegnap a debreczeni 
ősi kollegiom. Azok jöttek össze 30 év után, 
akik 1879. évben tették le az érettségi vizs­
gát. Akkor hetvenegymaturans volt ina már 
csak 45-cn élnek. A harminc éves találkozón a 
Debreczenben lakó iskolatársakon kivül szá­
mosán vettek részt. Debreczenből jelen voltak 
Magoss György dr. f. főügyész, dr. Tüdős 
Kálmán t. főorvos, dr. Megyeri Pál ügyvéd, 
dr. Borbély Imre fogorvos, Muraközy László 
gyógyszerész, Vecsey Zoltán földbirtokos, Nagy 
József tanár, Révész Kálmán ref. esperes 
(Kassa), Udvarhelyi Károly dr. orvos (Buda­
pest). Ary László min. számtanácsos (Buda­
pest), Beniske Imre pénzügyi titkár (Temes­
vár, dr. Borbély Imre orvos, dr. Dicsőny Sán-
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dor kir. táblai biró, dr. Fried Vilmos ügyvéd 
(Budapest), dr. Gouda Mór orvos (Pancsova), 
Govrik Kálmán földbirtokos (Less), Hegedűs 
János ny. anyakönyvi felügyelő (Budapest), 
Kerekes Gyula vasúti főellenőr (Szilágysomlyó), 
Kovács Gyula jegyző (Hosszupályi), Karovszky 
Ferenc kir. főügyészhelyettes (Nagyvárad), 
Laczka Sándor vasúti ellenőr (Váradvelence), 
dr. Balkányi Miksa orvos (Budapest), dr. Ku- 
noss Ignác kel. keresk. akad. igazgató (Bu­
dapest, Márton Sándor erdőtanácsos (Nagyká­
roly), Ács Nagy Sándor jegyző (Nádudvar), 
dr. Bihari Mór ügyvéd (Budapest), Révész 
Kálmán ref. esperes (Kassa), dr. Sernberg 
Géza kórházi főorvos (Nagykároly), Sulyok 
István ref. esperes (Nagyvárad), da. Udvar­
helyi Károly orvos (Budapest), Vass Géza 
pénzügyi tanácsos (Beregszász), Végh József 
rel. lelkész (Trsemlyén), Vitéz Ignác ref. lel­
kész (Kemecse). Többen kimentették magukat. 
A volt iskolatársak egész nap együtt voltak s 
igen kellemes emlékezésekkel töltötték el a 
napot.

— Betörés az István malomba. Az Ist­
ván malomban az éjszaka betörés történt. A 
malom munkásainak önképző egyleti pénztárát 
ismeretlen tettesek feltörték s a talált pénzt 
magukkal vitték. A rendőrségen a malom igaz­
gatósága ma délelőtt jelentési tett s a vizsgálat 
azonnal megindult. Bardócz rendőrbiztos még 
a délelőtt folyamán megtartotta a helyszíni 
szemlét, amely alkalommal a pénztárfíók feltö­
rését konstatálta. Sok pénz az egylet vezetősé­
gének előadása szerint nem igen volt a pénz­
tárban, de más értékek is hiányoznak. A be­
törést olyan ember követte, aki a helyzettel is­
merős. A gyanú több munkás ellen irányul, 
akik az egyleti helyiségben legutoljára tartóz­
kodtak. A vizsgálat alighanem még ma véget 
ér és a tettes kézrekerül, mert a rendőrségnek 
olyan adat van a birtokában, amelyek nyomán 
a vizsgálat jó irányban haladhat.

— Nyomdászaink nyári táncestélye.
Mint a múltban, úgy a folyó évi julius hó 4-én 
is előreláthatólag fényesnek Ígérkező nyári 
táncestélyt rendeznek nyomdászaink a nagy­
erdei „Dobos“-pavillonban, melyen a közönség 
kellemes meglepetésben részesül. — Az ízléses 
meghívót az elmúlt hét folyamán szét küldte 
a rendezőség s aki talán tévedésből nem ka­
pott volna, de arra igényt tart, ebbeli óhaját 
jelentse be a rendező-bizottság elnökénél, vagy 
a rendezőség bármely tagjánál.

— Az utszélről. Nyitott ajtónál irosga- 
tok. A nyári szélben suhognak a fák. Fekete- 
piios cseresznye kacéron imbolyog a zöld le­
velek közül. A császárkörtefának gyümölcsei 
föld felé húzzák a galyvéget. Susognak a lom­
bok ... A jázmint már elviritott.

Ezerfelé csapong a gondolatom.
Egyszer csak valami koppan a tornác 

üvegablakán. Felnézek. Hát egy kis verebecske 
verdesi az üvegfalat. Kétségbeesetten csapdos 
a szárnyával. Bohókás pici fejét neki-neki vágja 
az üvegnek. Rémültében a nagy függöny mögé 
búvik. Székre állok. Megfogom a vergődő, az 
ijedt kis madarat.

A kis bohóka veréb még csak csipogni 
sem merész ! Kis szemével pislog. Dobog a 
szivccskéje.

Mi lesz most ? Mi lesz most ? ragyogó 
kis szemével mintha csak mondaná, kérdezne 
a madár.

Kint a kertben szárnyára bocsátom. Me­
rész suhanással tűnik tova a zöld lombok kö­
zött ... Én pedig a nyitott ajtón át hallom, 
hogy a fedélcsatornába rakott verébfészkekböl 
mindnyájan egy fára gyűltek a verebek. És 
van csirí, pirí ! Hangos veréb-beszéd . . . Rö­
vid rabságából szabadult kis verébmadárka 
beszélgeti a kalandját a cimboráknak . . . 
Csiri, piri.

*
Ha néinelynap időt szakíthatok, odaszok­

tam ülni a körtefa alá. Pompás koronáju fa ez. 
Még nem redves a törzse, mint gyönyörű női 
test, duzzadozik az ifjúság életerejétől. Hajlé­
konyak, suhogósak még a gályái is . . . Nap-

estendet az egyik sugár ágon mindennap meg­
pihen három-négy fiatal fecske. Bizonyosan 
testvérkék. Egyvégtében ülnek. Egymáshoz szo­
rítják a testöket. Fejőket összedugják. Melen­
getik egymást. Pihennek.

Mennyi gyöngédség, milyen szeretet a 
piciny madárszivekben . . . Ilyenkor nem sze­
retek gondolni az embertársaimra! Némelyik­
nek a szivében soha sincsen tavasz. Soha sin­
csen nyár! Érzéketlenül tépik a virágot.

— Adófizető közönség figyelmébe. A 
m. kir. adóhivatal hivatalos órái, f. évi julius 
és augusztus hónapokban reggeli 7 órától dél­
utáni 1 óráig lesznek megtartva, reggeli 8 
órától pénzkezelés 12 óráig van. M. kir. adó­
hivatal.

— Kinevezések. A pénzügyminiszter 
Zeitler Endre debreczeni fővámhivatali segéd­
tisztet vámtisztté nevezte ki. — A földmivelés- 
ügyi miniszter Bállá Ferencz nádudvari köz­
ségi állatorvost állatorvos gyakornokká nevezte 
ki és szolgálattételre a sátoraljaújhelyi törvény- 
hatósági állatorvoshoz osztotta be.

— Zeneiskolai beiratkozások. A P.
Nagy Zoltán államilag képesített okleveles ze­
netanár igazgatása alatt álló nyilvános zeneis­
kolában a beiratkozások julius hó 6-ig tarta­
nak. Tandíj havonkint 4 forint, felsőbb osztá­
lyokban 5 forint. Főtanszakok: hegedű, ének 
és zongora. A tanárok elismert nevű művészek 
és államilag képesített okleveles zenetanárok. 
A tandíj szeptembertől kezdve fizetendő. Bei- 
ratási dij 5 korona. Hivatalos órák d. e. 11 — 
1-ig, d. u. 5—6 óráig tartatnak az intézet he­
lyiségében, Hatvan-u. 7. sz. emelet.

— Az éjjeli utazás biztonsága.
Kossuth Ferencz kereskedelemügyi mi­
niszter a vonatok éjjeli jelzésére fontos 
újítást tartalmazó rendeletet bocsátott ki. 
Az éjnek idején haladó vonatokat ugyanis 
eddig a lokomotivon elhelyezett Vörös 
lámpás jelölte. A miniszter rendelkezése 
szerint a vonatokat julius elsejétől a lo­
komotív homlokán elhelyezett két fehér 
lámpással fogják megjelölni. A fehér vi- 
lágitásu lámpás messzehatása három­
szorta nagyobb a vörös fényűnél, minek 
következtében a lokomotív előtt levő 
pályarész nagy terjedelemben és hatá­
sosabban világítja meg s igy egyrésziől 
emeli a forgalom biztosságát, másrészről 
egyszerűsíti a jelzőeszközök kezelését. A 
rendelet a jövő hónap első napján lép 
életbe egyelőre próbaképpen.

— Jön Willand testvérek világhírű 
cirkusza. Szombaton reggel huszonkét waggon- 
ból álló külön vonattal érkezik és szombaton 
este már előadást tart a vásártéren. Óriási sze­
mélyzet, a legkiválóbb művészek, elkápráztató 
mutatványok : Vasárnap délután és este is lesz 
előadás. Mind a két alkalommal teljes műsor 
és rendes helyárak. A közönség figyelmébe 
ajánljuk, hogy a vasárnapra szóló jegyeket már 
szombaton reggeltől váltsa meg Antalffy József 
könyvkereskedésében Piac-utca 44. mert va­
sárnap az üzlet zarva. Kedden este búcsú elő­
adás. Helyárak : Páholy 20 korona. Zártszék 4 
korona. Tribün 3 korona. I. hely 2 korona. II. 
hely 1 korona 20 fillér és karzat-jegy hatvan 
fillér.

— Gyanús halálesetek. Farkas Lajosné 
65 éves öregasszony Kábán gyanús körülmé­
nyek között elhunyt. Úgyszintén Debreczenben 
is Földi László kórházi szolga, akinek állítólag 
egy pohár pálinka oltotta volna ki az életét. 
Az orvosok azonban megállapították, hogy 
mindkettőjük halálát szivszélhüdés okozta.

— Véres legényvirtus. Régóta harag­
ban voltak egymással Kaposi Dániel és Ka­
tona Sándor téglási legények. Az utóbbi idő­
ben már kibékültek egymással s úgy látszott, 
hogy ismét helyre fog állni köztük a régi jó 
viszony. Ennek azonban éppen az ellenkezője 
történt, amennyiben ismét összekoccantak, ami 
közben Kaposi Dániel súlyos sérülést szenve­
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dett, úgy, hogy aligha fog felépülni. Az eset a 
a napokban jókor reggel szalonna sütés köz­
ben történt. Kaposi Dániel összekerült Katona 
Sándorral s diskurálni kezdtek. — Csakhamar 
azonban nézeteltérés fejlődött ki köztük, ami­
nek az lett a vége, hogy Katona Sándor egy 
keze ügyébe akadt kapával úgy vágta fejbe 
Kaposi Dánielt, hogy az menten összeesett s 
eszméletlenül terült el a földön. Kaposi Dá­
nielt tegnap súlyos sérülésével a debreceni 
közkórházba hozták, ahol a rendőrség rögtön 
kihallgatta, mert tartani lehet attól, hogy a 
holnapi napot sem éri meg.

— Telefondijszabás a Oebreczen— 
nyíregyházi vonalon. A m. kir. posta- és 
távirdai vezérigazgatóság folyó évi június hó 
22-én 3348. szám alatt kelt rendeletével a 
Debreczen—Nyíregyháza között váltott táv- 
beszélgetések diját 2 koronáról 1 koronára szá­
ntotta le. Ezen két város távbeszélő előfizetői 
tehát a hitelezett beszélgetések dijainak fede­
zetére készpénz biztosítékuk van letéve saját 
állomásaikról nem előfizetők és a letéttel biró 
előfizetőt pedig a postahivataloknál berende­
zett nyilvános távbeszélő állomásokról, ícop 
évi julius 1-től kezdve az eddigi 2 koronás 
inteiurban dij helyett, a környékbeli forga­
lomra megállapított 1 koronás díjért folytathat­
nak 3 perces beszélgetéseket egymással.

— Az Arany-Bika Mulató mai bemu­
tató előadása iránt városszerte óriási érdek­
lődés mutatkozik. Az igazgatóságnak sikerült 
Londonból szerződtetnie The 8 See-Saw-Girls-t, 
nyolc fiatal angol nőből álló ének- és tánc­
csoportot. E ritka együttesről, mint a mulató 
csillagáról beszélnek. — A közönségnek ritkán 
nyílik alkalma ennyi bájos nőt együtt a szín­
padon látnia. The Thaidas világhírű, ameri­
kai excentrikus akrobaták. Páratlan ügyessé­
güknél talán csak a komikumuk nagyobb. — 
Göndör Aurél egyike a legjobb magyar komi­
kusoknak. Öt dicsérnünk felesleges. Pár év­
vel ezelőtt közönségünknek valóságos ked­
vence volt. Kívüle a bőséges humorról még 
Sáfrány Vilmos, a budapesti „Király-színház“ 
tagja gondoskodik. A női szépségek egész kis 
csoportja emeli majd e műsor aesthetikai ha­
tását. A nemzetközi varieté-színpadok követ­
kező szépség-starjai, mint La belle Merode, 
Sisters Darlington, Ethel Me. Coy, Valero ki­
magasló jelenségek a női szépség terén. Az 
előadás, amelynek nagy sikert jósolhatunk, este 
9 órakor kezdődik.

— Szünidei tanfolyam. A debreceni 
állami felügyelet alatt álló középiskolai fiuin- 
ternátus (Jókai-u. 8.) szünidei kurzusába oly 
tanulók vétetnek fel, kik bármely középiskolá­
ban javitóvizsgálatra utasittattak. Egyes tantár­
gyak szerint szaktanitás. Bővebb felvilágosítást 
szívesen ad az igazgatóság.

— Modern nagy kölcsönkönyvtárt lá-
lit fel, amint értesülünk Aczél Henrik könyv- 
kereskedő, aki a fővárosi „modern könyvtár“ 
mintájára ezen könyvtárt a legjelesebb magyar, 
német, francia és angol müvekből állítja össze 
és figyelemmel lesz arra, hogy az a legújab­
ban megjelenő müvekkel állandóan kiegészít­
tessék. Ezen régen érzett és nagy hiányt pótló 
vállalatot örömmel üdvözöljük és ajánljuk a 
közönségnek. — Beiratkozni már a mai naptól 
lehet. — Telefon 575 szám.

— Beiratkozás az izr. polgári leány­
iskolába. Az izr. polgári leányiskolában a jövő 
tanévre szóló előzetes beiratkozások f. hó 28., 
29. és 30., valamint julius 1., 2. és 4-én d. e.
9—12-ig tartatnak a polgári leányiskola jelen­
legi helyiségében Miklós-u. 51. Rendes tanu­
lónak beiratkozhaik az 1. osztályba az, aki az 
elemi iskola IV. osztályát sikeresen végezte; 
felsőbb osztályba az, aki a polgári iskolának
I. II. vagy III. osztályát sikeresen végezte; Aki 
az elemi iskola V. VI. osztályából a polgári is­
kola 11. vagy III. osztályába kíván belépni, tar- 
tozrk magát felvételi vizsgálatnak alávetni. A 
polgári leányiskola a jövő tanévet már saját, a 
legkényesebb igényeket is kielégítő épületében 
fogja megkezdeni, melyet az áldozatkész hit­
község a modern követelményeknek megfelelően 
egészen új berendezéssel lát el, mely körülmény 
még jobban fogja emelni ez anélkül is magas 
színvonalon álló intézetet.

— Gyalupad olcsón eladó Kossuth-utca
II. sz. a könyvkereskedésben.
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— Mentze Henrik áruházában a leg­

jobb minőségű fésűk, fésű készletek, fej­
ezek, hajtük, illatszerek és szappanok, 
olcsó szabott árak mellett kaphatók.

— Pénz-, szivar- czigaretta-tárcák 
női kézi-táskák, úti bőröndök és utazó­
kosarak a legolcsóbbak Mentze Henrik 
áruházában.

— A Royal-kávéházban ma és a kö­
vetkező napokon minden este Banda Marci 
teljes zenekarával hangversenyt tart.

— Aromás és zamatos pörkölt kávék 
kaphatók Félegyházynál. Villanyüzemü kávé 
pöikölde a kirakatban Piacz és Miklós-utcza 
sarok.

—, Uraktól levetett ócska ruhákat igen­
tisztességes árban vesz Rósenberg Béni Deb- 
reczen Bádogos-utcza 1.

A kiváló bór- «* llthlumoa gyógyforrás
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SZÍNHÁZ.
Stefi kisasszony kupiéi. 

Háború a frivolitás ellen.
A napokban fejezték be a szinészegyesü- 

et budapesti házában a szokásos júniusi szi- 
íészvizsgákat. Mint rendesen, most is azzal az 
íredménynyel, hogy újra nagy tömegek előtt 
nyitották meg a világot jelentő deszkákat. Mint­
hogy ezek a deszkák is sokat veszítettek ma 
nár a reménységükből és szépségükből, a szi- 
részvizsgáknak sincs meg az az érdekességük, 
ami régente volt. Az idei vizsgánál mindössze 
egyetlen-egy epizód érdemli meg, hogy föije- 
gyeztessék: ez azonban igazán megérdemli.

Az epizódok főszereplője egy csinos, a 
kabarészinpadokról már ismert kis színésznő. 
Schmolka Stefinek hívják, aki Sándor Stefi név 
alatt most az Irmay-féle kabaré estéken játszott.

A kisasszony kedves pukkerlivel üdvözölte 
a bizottságot s már-már megnyerte a szigorú 
bírák kegyét. Ditrói Mór, az elnök, jóakaróan 
szólt hozzá:

— Látom, hogy érti a dolgát. Halljuk, mit 
tud produkálni ?

— Énekelhetek valami kupiét ? — kérdezte 
a leendő primadonna.

— Hogyne, Hogyne ! — mondták a tanács 
tagjai. — Énekelhet a kisasszony, amit akar, 
csak valami öreg operettet ne énekeljen . . .

Stefi kisasszony megfogadta a szót, s egy 
könnyű, szivderitő kupiét adott elő, amely Abbá­
ziáról szólt, ahol szép asszonyok és urfiak fü- 
rödnek, lubickolnak és alkalomadtán szeretkez­
nek is a viz alatt.

Általános volt a tetszés. Á hallgatóság 
tapsolt, mire a fiatal színésznő uj nótába kez­
dett s a tisztességes nőkről énekelt egy kupiét, 
akik a maguk mesterségén belül igazán meg­
hatóan tisztességesek . . .

A szám után egymás sarkát taposva ro­
hantak a direktorok a sokat ígérő diseuse után, 
aki távozott a teremből. Valósággal veszekedtek 
hogy melyikük szerződtesse ?

Benn pedig ezalatt olyan eset történt, ami­
ről, még nem hallottak a szinészház falai : az 
öreg tanácsbéli urak összedugták a fejüket és 
azon vitatkoztak, megengedhető-e a színésznők­
nek, hogy olyan dalokat énekeljenek, mint az 
iménti volt ? Heves vita keletkezet. Ditrói és

Molnár László nekipirulva ostorozták a kisasz- 
szony erkölcstelen szellemét, amitől meg kell 
óvni a magyar színpadot.

Krecsányi igazgató már szerződést kötött 
Schmolka (Sándor) Stefivel, amikor véres vita 
után meghozták a szomorú végzést: a kisasz- 
szonyt elutasították végérvényesen a felvételtől, 
még pedig azért, mert a vizsgán erkölcstelen 
kuplékat énekelt.

A váratlan Ítélet nagy csodálkozást és meg­
ütközést keltett. Kissé szokatlanul hatott a szín­
padi erkölcstelenség ellen történt hirtelen állás- 
foglalás. Nem azért, mintha ez nem volna rend­
jén. De miért kellett — kérdezték — éppen a 
szegény Schmolka Stefániánál kezdeni a nagy 
purifikáló hadjáratot, amikor az ország vala­
mennyi színházában megkezdhették volna? . .

Színész-vakáció.

Folytatják a „Víg estélyeket.“
A sikerült „vig-estélyeknek“ most szom­

baton és vasárnap folytatások következik.
lrmay Béla annyira belejött az igazgatós­

kodásba, hogy már nemcsak panaszkodni, ha­
nem maholnap sírni is tud . . . Ami pedig 
kétségtelen jele, az igazgatói hivatottságnak. 
Amelyik direktor nemcsak panaszkodni, hanem
sírni is tud, megérdemli a — kőszinházat.

*

A közönség tagadhatatlanul rokonszenve­
sen, érdeklődéssel és szeretettel fogadta a va­
kációzó színészek felléptét az Angol Királynő 
nyári színpadán. Olyan válogatott, szép- és 
kedves közönség gyűlt össze, aminőt ritkán 
láttunk együtt.

A sikerült bemutatkozás után most már 
csak a legjobb folytatást várhatják közönség, 
mint színészek.

A színészek egyhangú vakációjában ün­
nep-napot képeznek ezek az esték.

*

A következő vig estéknek teljesen uj lesz, 
friss lesz a műsora. Amellett, hogy a mi tár­
sulatunk tagjai közül többen fellépnek, a fő­
városból több kiváló művész erő jön le. Csak 
a két primadonnát említjük fel.

Bemutatkozik Kápolnai Irén, a volt Nép­
színháznak népszerű és hóditó énekesnője, 
tánemüvésznője . . . Szécsi Magda meg a bak- 
fis-képével, megjelenésével a kabaré-szinpa- 
doknak egyik legemlegetettebb csillaga. A ró­
zsaszín papiroson és csukott borítékban meg­
írható történeteknek egész tömege fűződik a 
hóditó, fiatal nőhöz, aki szinte kényeztetett 
énekesnő . . .

Akik tehát a művésziesebb szórakozást 
keresik, szombat és vasárnap estéken ismét ta­
lálkoznak az „Angol Királynőben“. Mert igazi 
meleg, derűs, virágos esték lesznek ezek a 
vig-esték.

nemes Portörő Kelemen.
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czipő nagy-raktárában. :

A függetlenségi párt értekezlete.

Lukács ajánlatainak végleges vissza­
utasítása.

Egységes határozat.
— Távirati tudósítás. —

A függetlenségi és 48-as párt délután 
Kossuth elnöklésével értekezletet tartott. Az 
értekezleten a párt tagjai rendkívül nagy szám­
ban voltak jelen. Ott voltak Apponyi és Günther 
miniszterek is.

Kossuth Ferenczet, mikor a terembe lé­
pett, percekig tartó viharos tapssal fogadták. 
Valaki elkiáltotta magát:

— Éljen az önálló bank! Erre ismét taps­
vihar tört ki. Azután Kossuth Éerencz a követ­
kezőket mondotta:

— Rátérve az értekezlet tárgyára, bejelen­
tem, hogy a párttal érintkezésbe lépett Lukács 
László, aki bizonyos javaslatokat terjesztett elé 
a pártnak. Ezen javaslatokat írásba is foglalta, 
még pedig olymódon, hogy elkészítette azt az 
okmányt, amelyet ha a párt elfogadna, az aján­
latokat aláírná. Ez az okmány a következő :

Mit ajánlott Lukács ?
„Miután a koalíció felbomlott és a 48-as 

párt képezi a képviselőház többségét, őfelsége 
ezen többségre támaszkodva kívánja a végre­
hajtó hatalmat gyakorolni. Ennélfogva az uj 
kabinet tagjai a 48-as párt soraiból fognak ki­
neveztetni, de tekintettel arra, hogy több fontos 
kérdésben ő felsége és a többség felfogása kö­
zött ezidőszerint még lényeges eltérések van­
nak, ő felsége fenntartja magának azt a jogot, 
hogy kabinetelnököt, pénzügy-, belügyminisztert 
a parlamenti pártokon kívül álló férfiak közül 
nevezze ki, akik ennélfogva nem mint a párt­
nak képviselői, hanem mint a korona állás­
pontját képviselő bizalmi férfiak fognak a ka­
binetben helyet foglalni. Ennek a kabinetnek 
föfeladata lesz arra törekedni, hogy a korona 
és a Ház többsége között fennálló nézeteltéré­
sek elenyésztessenek és ily módon egy az ál­
lam ügyek sikeres vezetésére alkalmas állandó 
jellegű párt alakuljon ki, a többségi párt bi­
zalmi fél fiai helyeselvén a célt és a koalíció 
megszűnése dacára is érvényesnek ismervén 
el azokat a megállapodásokat, amelyek a ko­
rona és a koalíció között 1906-ban lélrejött. 
Nevezetesen hajlandók az állami élet zavar­
talanságát biztosítani, megalkotni lehetőleg szé­
les alapon a választói reformot megalkotni, a 
többi fontosabb kérdésekre nézve pedig csupán 
ideiglenes törvényhozási intézkedéseket tenni 
és három éves bankprovizoriumot kötni!!

Kossuth Ferencz ennek felolvasása után 
igy folytatta :

Eddig szólt az, aminek kötésszerü 
jellege volna a korona és a függetlenségi párt 
között és amint Lukács László nézete szerint 
a párt bizalmi férfiainak alá kellene irniok, 
ezenkívül egy külön ivén a következőket kí­
vánná a párt részéről : (olvassa) „A bankkér­
désben a többség az önálló magyar jegybank 
álláspontján van, kijelenti azonban, hogy a 
mennyiben nem sikerülne a koronát ezen ál­
láspont helyességével meggyőzni, hogy az ön­
álló bank 1911-re felállítható legyen, hajlandó 
a közös bankszabadalmat a lejárattól számított 
3 évre meghosszabbítani.

I Kossuth Ferencz : Mikor ezen javaslattal 
Lukács László hozzám, mint a függetlenségi 
párt ezidőszerinti elnökéhez hozzám jött, a 
köveikező megjegyzéseim voltak rá:

Sérelem a parlamentarizmuson.
A parlamentáris formán, ezen ajánlat el­

fogadásával úgy sérelem esnék, mert parlamen­
ten kívül álló egyének töltenék be a legfon­
tosabb tárcákat, minek következtében a rossz­
akaratú kritika azonnal reá sütné a kormányra, 
hogy ez nem más mint ó-szabadelvűekkel 
megfelelt 67-es függetlenségi kormány.

A függetlenségi közvéleménnyel lehetetlen 
volna elhitetni, hogy függetlenségi az a kor­
mány, amelynek elnöke ó-szabadelvü. A füg­
getlenségi pártban pedig lehetetlen volna el­
oszlatni azt az elszomorító hatást, amelyet az 
a tény idézne elő, hogy a király oly kevéssé 
bízik benne, hogy ellenőrzésére három meghitt 
emberét kívánja kirendelni. Ezt a párt magára

.
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nézve megalázónak tekintené. A király bizal­
matlanságának ilyen nyilvános jelzése erkölcsi 
lehetetlenséggé tenné azt, hogy a lemondott 
kormány függetlenségi tagja az alakítandó kor­
mányban hivatalt vállaljanak. A miniszterelnök­
nek a párt keretén kívül való deszignálása el­
venné a kabinet függetlenségi jellegét és az 
országban a szendergő 67-es szervezeteket a 
függetlenségi párt asszisztenciájával támasztana 
uj életre. A függ. párt tehát maga alatt vágna 
0 fát

'Hosszabb beszédben fejtegette aztán 
Kossuth a Lukács terv lehetlenséget, majd fel­
olvasta az intéző-bizottság határozatát:

A határozat.
A függetlenségi 48-as párt tiszte­

lettel fogadta a király kiküldöttet és eb­
ből kifolyólag az előadott ajánlatok ko­
moly mérlegelés tárgyává tette. Kény­
telen azonban kijelenteni, hogy ezt az 
ajánlatot további tárgyalásra alkalmas­
nak tartja, mert a parlamentárizmus 
alapelveivel ellenkeznek az, hogy egy 
alkotmányos kormányban a királynak 
külön kijelölt bizalmi férfiai legyenek, 
amiáltal az egyenlő felelősségen ejtett- 
nek csorba. Továbbá az előadott aján­
latban a többség jogos igényének kellő 
tekintetbe vételét sem találhatná meg, 
elvi álláspontjai közül pedig bárme­
lyikének érvényesítésében haladást hiába 
keresne.

Kossuth: Ez az intézőbizottság határo­
zata, melyet én egyénileg is és mint pártelnök 
elfogadásra ajánlok. (Hosszantartó viharos él­
jenzés) és arra kérem, hogy ne indítsanak 
vitát, hanem egyhangúlag fogadjuk azt el.

A párt azután vita nélkül egyhangúlag 
elfogadta a javaslatot és Kossuth Ferencet 
osztatlan bizalmáról biztosította. Kossuth Fe­
renc örömmel konstatálta a párt egységet, majd 
az ülést bezárta.

A határozatról telefonon értesítették Lu­
kácsot, ki este 10 órakor Bécsbe utazott.

Mikor Kossuth az értekezletet újra meg­
nyitotta, valaki közbe kiáltott:

— Éljen az önálló bank!
Kossuth erre igy válaszolt:
— Már másodszor hallom ezt a közbe­

szólást, éppen akkor mikor beszélek. — A 
közbeszólásnak azt válaszolom, hogy legyen 
meggyőződve többet dolgoztam, az önálló bank 
érdekében, mint bárki más. (Óriási, tomboló 
éljenzés, taps.)

Ezzel az ülés véget ért.

Közgazdaság.
Budapesti gabonatőzsde.

(Déli zárlat.)
Budapest, junius 30.

Buzakinálat mérsékelt, vételkedv cse-
!;ély. Nyugodt irányzat mellett néhány 
ezer métermázsa került forgalomba kez­
detben 10, később 5 fillérrel olcsóbb
arakon. Egyéb gabonanemek nyugodtak.
•Jő: derült.

Búza októberre .... . 13.60—61
Búza áprilisra..................... . 13.95—96
Rozs októberre .... . 10.07—08
Zab októberre..................... . 7.82-83
Tengeri júliusra .... . 7.66—67
Tengeri augusztusra . . . . 7.87—88
Repce augusztusra . . . . 14.55—65

Mi az újság ?
— Érdekesebb esetek mindenfelől. — 

Budapest, junius 30. 
Zavargó szuffragettek.

Londonból jelentik nekünk: A szuffra­
gettek kísérlete, hogy a parlamentbe bchatol-

DEBRECZEN

janak és Asquith miniszterelnökkel, aki vona­
kodott őket fogadni, beszéljenek, a parlament 
környékén levő egyik épület udvarán vad je­
lenetekre vezetett. A rendőrség végül kénysze­
rítve látta magát, hogy a kapukat bezárassa. 
Sok tüntetőt letartóztattak. Az admiralitás pa­
lotájának számos ablakát a suffragettek be­
zúzták. A rend fenntartására 1500 rendőrt 
mozgósítottak.

A milliós végrendelet- 
hamisítás.

Abban a nagyszabású feljelentésben, a 
mely dr. Wohl Aladár milliói ellen irányul, a 
mai napon sem történt semmi lényeges. Vá- 
zsonyi Vilmos dr. tegnap egész nap a fel- 
folyamodáson dolgozott, amelyben pontról- 
pontra ki akarja mutatni, hogy teljesen alap- 
ialan a feljelentés. A végrendelet szerinte 3 
fórum mondotta ki valódinak, mert az Írás­
szakértők és a tanuk azt vallották, hogy a 
végrendelet nem hamisítvány.

Debreceni piaci árak.
— A vásárfelügyelőség jelentése. —
Az 1909. évi junius hó 29-én megtartott 

heti vásárok árai:
K f. K f.

Búza 33 — 34.—
Kétszeres 27.— —.—
Rozs 21.20 —.—
Árpa 18 — -- .---
Zab 17 — -- .---
Tengeri szemes 16.40 -- .---
Csöves -- .--- -- .---
Köles -- .--- -- .---

100 kg. K f. K f.
Szalonna sós 140.— 150.—
Szalonna uj —.— —.—
Háj —.— -- .---
Zsir 154.— -- .---
Kihasított sertés —.— —.—
Sertéshús —.— —.—
Széna 8.— 9.—
Széna 100 kg. 11. r. 7 — 8.—

Regény-csarnok.
118. Regény.

A nagy rejtély.
Meg kell még jegyezni azt, hogy az 

olvasó szobának azon ajtó kulcsa, mely Macal­
lan Eustacené hálószobájába nyitott, az ápolónő 
vallomása szerint hiányzott, s ne feledje, hogyt 
Beaulyné életének legfőbb vágya, a mint az sa­
ját leveléből kitűnt, mely az esküdtszék felol- 
vostatott, az volt, hogy Macallan Eustace boldog 
neje lehessen. Szedje rendbe a mondottakat s 
tudni fogja, milyenek lehettek gondolataim, a 
mint várakozásteljesen virrasztva ültem székem­
ben. Bármily erős vagyok, néy óra felé mégis 
erőt vett rajtam a fáradság. Elaludtam. De nem 
sokára összerezzenve felébredem és órámra néz­
tem. Huszonöt perczczel múlt négy. Vissza tért-e 
szobájába, a mig aludtam ? Ajtajához ugráltam 
és hallgatództam. Semmi nesz. Csendesen atótj 
nyitottam. A szoba üres volt. Visszatértem sa­
ját szobámba s ismét vártam és vigyáztam. Igen 
nehéz volt szemeimet nyitva tartani. Felhúztam 
az ablakredőt, hogy a hűvös lég felfrissítsen; 
birkóztam a kimerült természettel, de a kimerült 
természet lett nyertes. Ismét elaludtam. Most 
már reggeli nyolcz óre volt, midőn felébredtem. 
Kitűnő hallásom van, mit már észrevehetett. 
Női hangokat hallottam nyitott ablakom alatt. 
Kitekintettem, Beaulyné és szobaleánya heves 
párbeszédben álltak lenn! Beaulyné és szoba­
leánya, kik félve körültekintgettek, arról igye­
kezvén meggyőzőm, nem hallja-e, nem látja-e 
senki 1“

„Vigyázzon nagysád !“ hal lám a szoba­
leányt mondani : „Az iszonyú nyomorék ször­
nyetek oly ravasz, mint a róka. Vigyázzon, 
hogy fel ne fedezze kegyedet !“ Beaulyné fe­
lelt : „Maga menjen előre, és vegye szemügyre 
az utat, én követni fogom, vigyázva, nincs-e 
senki mögöttünk.“ Ezzel eltűntek a ház sarok

1909. julius 1.

mögött. Öt perccel később Beaulyné aljáját is­
mét csendesen nyílni és bezárulni hallám. Há­
rom órával később a betegápolóné a folyosón 
találkozott vele, a mint egész ártatlanul Ma­
callan Eustacené egészsége után jött kérdezős­
ködni. Mit gondol ezen tényekről ? Mit gondol 
Beaulynéról és szobaleányáról, kiknek olyféle 
mondani valójuk volt egymásnak, mit nem 
mertek elmondani a házban, attól félve, hogy 
valamely ajtó megett hallgatódzni találnék. Mit 
gondol ezen felfedezéseimről, ha eszébe jut, 
hogy ugyanazon reggel tettem azokat, melyen 
Macallan Eustacené megbetegedett, sőt ugyan­
azon nap, melyen mérgező keze által meg is 
halt ? Látja most már az utat, mely egyenesen 
a bűnöshez vezet ? És hasznát vehette-c az 
őrült Miscrrimus Dexternek ?“

Felháborodásom nem engedte, hogy rög­
tön feleljek. Végre tehát nyitva állt előttem az 
ut, mely férjem ártatlanságának kiderítéséie ve­
zetett !

„Hol van !“ kiáltám. „S hol van a cseléd, 
ki e nő bizalmát bírja ?“

„Azt nem mondhatom, mert magam sem 
tudom“, felelt Dexter.

„S hol tudhatnám mag ? Megmondhatja-e
azt ?“

Kissé gondolkozott.
„Csak egy ember van, ki ezt tudhatja, 

vagy legalább számára kikutathatja", szólt.
„Ki az ? Mi a neve ?“
„Eustace egyik barátja, Fitz Dávid ez­

redes “
„Ismerem ! Ebédelni fogok vele jövő hé­

ten. önt is meghívta ebédre.“
Miscrrimus Dexter megvetöleg nevetett.
„Fitz Dávid ezredes elég jó lehet hölgyek 

számára,“ mondá. „A hölgyek úgy bánhatnak 
vele, mint valami öreges emberi öleddel ; de 
én nem ebédelek ölebekkel,; én nem-et mond­
tam. Kegyed menjen el. Ö, vagy hölgyeinek 
egyike hasznára lehet. Kik lesznek a vendégek? 
Megmondta-e ?“

„Valami franczia hölgy, kinek nevét elfe­
ledtem,“ mondám, „és Ladi Clarinda.“

„Ez kitűnő ! 0 Beaulyné barátnője. Ő bi­
zonyosan tudni fogja, hol tartózkodik Beaulyné 
jelenleg. A mint megtudja azt a mit tudnia oly 
sürgős, siessen hozzám. Tudakolja meg, nála 
van-e még szobaleánya; a kettő közül a szoba- 
leánynyal érhet leghamarább czélhoz. Csak 
vigye annyira, hogy a szobaleány szóljon, s 
meg v< n Beaulyné. Összezúzzuk!“ kiáltott, ke­
zével villámgyorsan az utolsó őszi légyre ütve, 
mely bágyattan mászott végig széke karjan. 
„Összezúzzuk, mikép e legyet összezúztam. 
Várjon! Egy kérdést; még pedig igen fontos 
kérdést, ha a szobaleányról van szó. Van-e 
pénze ?

„A mennyi kell.“
Vidáman fütytyet hányt a levegőbe.
„A szobaleány a miénk!“ kiáltott. „A 

lányt illetuleg csak a fontok és shillingek kel­
lenek, egyéb semmi. — Várjon ! Még egy kér­
dést. Hát a neve ? Ha saját neve alatt, mint 
Eustace neje közeledik Beaulynéhoz, mint azon 
nő mutatja be magát, ki Beaulyné helyét usur- 
pálta Eustace mellett, már kiinduláskor halálos 
ellenséget lel Beaulynéban. Meggondolta ezt.

Beaulyné iránt táplált lappangó féltékeny­
ségem e szavakra lángba lobbant. Nem bírtam 
többé ellentállni, megkérdeztem Dextert, férjem 
igazán szerette-e Beaulynét ?

„Mondjon igazat”, kértem. „Eustace va­
laha igazán —“ . .... .,

Gonosz kaczagásban tört ki; keresztül - 
tott rajtam s féltékenységemet rögtön kitalálta. 
Még mielőtt kimvndtam volna, tudta kérdésemé .

„Igen“, szólt. „Eustace valóban szerette 
Bnaulynét, ebben nem kétkedhetik. Mindé 
képzelhető joga s oka volt a bünpöri tárgya a 
előtt azt hinni: hogy a feleség halálával o 
feleség helyére fog jutni. De a bünpör ni 
embert csinált Eustaceból. Beaulyné tanúja vo 
nyilvános gyalázatának. Ez elég volt arra, hogy 
őt elriaszsya Beaulynétól. Egyszer s mindé 
korra tört vele, ugyanazon okból, mely ót 
késztette, hogy kegyedtől váljék. Az együtt 
oly nővel, ki tudta, hogy mint állítólagos gy1 
kos az esküdtszék előtt állt, oly existentia vo, 
melylyel szembeszállni nem birt elég hősies c 
szántsággal.

Folyt. köv.
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Hirdetmény.
A debreczeni kegyesrendi rom. kath. 

főgimnáziumban megüresedett pedellusi 
(iskolaszolga!) állásra pályázatot hirdetek.

Évi fizetése hatszázhuzz korona, sza­
bad lakás és füték. Előnyben részesülnek 
gyermektelen házaspárok.

A pályázónak rom. kath. vallásunak 
kell lennie.

A pályázati kérvények erkölcsi- és a 
foglalkozást feltüntető bizonyítvánnyal fel­
szerelve ?. évi julius hó 10-ig szemé­
lyesen adandók be hozzám, amikor is az 
állással járó kötelességekről részletes fel­
világosítást nyújtok.

Debreczen, 1909. junius 30-án.

Dr. jászai Rezső
3113 igazgató. Varga-ti. 2.

Telefon 5. Telefon 5.

Ära tógépeket,
kévekötő, marokrakó és fűkaszálókat a legteljesebb 
felelősség és kedvező fizetési feltételek mellett 

...... szállít olcsóbban, mint bárhol

BUDI 2STVÁN
gazdasági gépműhelye és gépraktára

mint szakértő iparos díjmentesen felszereli és 
munkába állítja. Ajánlja továbbá saját találmányit 
szántóvető tengeri-gépeil csekély 25 koronáért da­
rabonként és általában a legolcsóbb bevásárlási 

forrás gazdasági gépekben.

Tisztelettel: Bagi István
2256 Kaba.

■ Tessék ajánlatot kérni. — '■

aptamAsi
xd gyomonomMlyagés 
bübáíüalmaknálaala- 
núniaslhnia, brotidúak. 
köszomyesJuigysavxis 
diathesis £&deitwi.

Debreczenbcn kapható
KONTSEK GÉZA

fűszer ós csemege kereskedésében
: DEBRECZEN, Kossuth-utcza. :

Ha fáradt, ha izzad a keze,
ha izzad a lába, úgy csak szénsavas pezsgő

SICCOGENT
használjon. Az izzadtság következtében 
föllépő kellemetlen bűzt megszünteti, a 

járást megkönnyíti.
OTT I doboz 30 fillér. ~SM9

Vegyipari laboratórium :

Detsinyi Frigyes
Budapest, II., Marokkói-u. 2.
Debreczenbcn kapható : Mihalowits 

Jenő „Kígyó“-gyógyszertárában.

DEBRECZEN

DEBRECZEM, lislemplom-imr.

Mosó kelme újdonságok
Zefir. Batist. Ottomán-vászon. 
.. Kreton. Solle de laine ..

FIGYELEM!
50.000 pár czipő

4 pár czipő csak 7 korona.
Több külföldi gyáros czég megbízott, hogy 

nagymennyiségű czipőraktárukat az előállítási 
áron alul is adjam el, hogy fizetési kötelezett­
ségüknek eleget tehessenek. Eladok tehát 2 pár 
úri és 2 pár női fűzős czipőt fekete vagy színes 
bőrből, szegezett erős talppal, elegáns kivitelben 
számszerinti nagyságban. Mind a négy pár 
czipő 7 korona. Utánvétellel küldi

Salo Gehler Z3, Krakau
Dietelsgasse 79.

Kicserélés megengedve esetteg a pénz vissza- 
adatik.

az 1909. évi tavaszi és nyári idényre.
szelvény 7 korona. 

L - x 1 szelvény 10 korona, 
ül. HOSSZÚ ) 1 szelvény 12 korona.

szelvény 15 korona, 
szelvény 17 korona, 
szelvény 18 korona.

Egy szelvény ) j
teljes férfipuhához) 1 
(kabát, nadrág és \ 1 

mellény < i
elegendő csak ) 1 szelvény 20 korona.

Egv szelvényt fekete szalonruhához 20 K.-ért, szintúgy fcl- 
öltoszövetet, turistalódent, selyemkamgarnt sth. gyári árakon 
küld a mint megbízható és szolid cég mindenütt ismert 

posztógyári raktár

SIEGEL-IMHOF Brünn.
Minták ingyen és bérmentve.

Az előnyök, amelyeket a magánvevő élvez, ha szö­
vetszükségletét közvetlen Siegcl-lmhof cégnél, a 
gyári piacon rendeli meg, igen jelentékenyek. 
Szabott, legolcsóbb árak. Óriási választék. Mintahü, 
figyelmes kiszolgálás, még a legkisebb rendelés­

nél is, teljesen friss áruban.

Eladó birtok.
Egy 25 holdas fan- 

csikai (kaszáló fekete ho­
mok talajú)

5F eladó. ^
Értekezhetni lehet: ír.

MÁRTON KÁLMÁN ügyvédnél, 
Piac-utca 44. sz. a.

Férfiak
ne féljenek,

GONO
Krémet ELŐZETESEM használva, a legbiztosab­
ban meg vannak védve az összes nemi beteg- 
.* ségek ellen.

Rendkívüli előnyei:
HASZNÁLATA TISZTA, EGYSZERŰ,, ÉS KEL­
LEMES. Az egyetlen szer, mely ELŐZETESEN 
használva, a legbiztosabb védelmet nyújtja.

! ! Orvosok ajánlják ! !
Eredeti tubus .....................................  2 korona
5 kis tubus dobozban.........................  3 korona

Postaköltség külön 45 fillér.
Főraktár: TÖRÖK JÓZSEF gyógytára Budapest, 
Király-utca 12. — Kapható minden gyógyszertár­

ban és drogériában.

öoldstein Kamiin
orvosilag elismert mellftiző műterme

DEBRECEN, Piac-utca 61.
Mérték után rendelve bárminő érzékeny alakra 

6 óra alatt készít legkényelmesebb

um-mr midért -Ba-w
kitűnő egyenestartókat. — Kirakatba késztül 
fűzőket félárban adom el. Óriási raktár kész 
fűzőkben iw legolcsóbb árakban. Tsa

adó földbirtokok.
1. Az Ebesen 45 kát. hold föld, jó karban lévő gazdasági épületekkel.
2. Az Ondódon, a cegléd-utcai düHőben 22 kát. hold, 850 négyszögöl.
3. Az Ondódon, a varga-utcai düllőben 8 kát. 1458 négyszögöl.
4. A wámospércsi útfélen, a várostól 5 km.-re 23 kát. hold, 1355

négyszögöl föld.
5. iíülső-Guton 39 kát. hold 758 négyszögöl föld gazdasági épülettel.
6. Á Nagycserén 40 kát. hold kaszál ló s a Fancsikán 15 kát. hold

tiszta föld.
7. A Csapó-kertben 1324 négyszögöl jó termő szőlő uj lakóházzal. 

Értekezhetni: Csapó-u. 61. a tulajdonossal. 3os9

J
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A bőr ápolása kötelesség az egészség ér- 
I dekében s erre legalkalmasabb szer a

jMollitergin,
I mely megőrzi a bőr (az arc- és kézbőrnek)
! üdeségét, hamvasságát, rózsaszínben játszó 

fehérségét. Megszűnteti a kezvorosséget. Az ! eklurvufg ki repedezett ésszélkifujta arcot vagy 
! kezet, a legrövidebb idő a att fel'érré és pu 
I hávó tesz 1 Ponder alá is igen ajánlható !

Hatása gyors és biztos! Mint borápolo szer 
l páratlan 1 Teljesen fém mentes és ártalmatlan . 

Egy üveg MOLLITERGIN ára 1 K. Készítő helye 
s főraktára

Mihalovits Jenő >
gyógyszertára a „Kigyó“-hoz 

Debrecenben, Főpiac 31. sz. alatt,
2853 a városházzal szemben.

Eladó házhelyek!
A vasúti gépjavító műhely 

közelében a vámospércsi or­
szágút mentén fekvő úgyne­
vezett Nyilas-telepen

házhelyek
valamint felépített munkás laká­
sok kedvező részletfizetésre örök 
áron kaphatók.

Értekezhetni lehet Dr. Már­
ton Kálmán ügyvédnél Piacz-u. 
44. szám. Ujfalussy-ház.

PÜSPÖKLADÁNY
melletti Szokeszéget-pusztán teljesített építkezésnél fennmaradt,

igen jó állapotban levő 3099

1600 drb. (6700 ím.) álMitiplló, I 25 drb. [85 ftti.l bárdoltfa (streicítía) 
300 „ (1390 „ gömbfa, | 200 „ álluáiiy-hapocs

gjjf jutányos áron eladó, 4SI
Részletesebb felvilágosítást nyújt IWOCSÁB6YI KÁROLY építőmester 
... Budapest, VII., Erzsébet-körut 48. sz. y

KOVALD PÉTER ÉS FIA 1
cs és kir. szabadalm. kelme- és szőrmefestő, vegytisztító és gőzmosó-gyár g 

BUDAPEST, VII., SZÖVETSÉG-UTCA 37-IK SZÁM. |
Megbízói kényelmét szem előtt tartva elhatározta, hogy minden tekintélyes vidéki vá- I 
rosban képviseletet létesít és ezáltal módot nyújt a nagyérdemű közönségnek arra, hogy | 
cégét — a csomagolás és postaköltségek mellőzésével — közvetlenül felkereshesse g

SCHWARTZ R. Debrecen!
DÉGENFELD=TÉR 8. SZÁM 1

vette át a képviseletét és a gyár rendes áraiban vállalja az úri-, női- és gyermek- . 
öltönyök, díszítő és bútorszövetek, függönyök, kézimunkák, szőnyegek, csipke ■ 

és végáruk, szőrmék stbiek vegytisztitását és festését. *
Bm~ Úgyszintén ágy tol lak tisztítását és fehérnemüek mosását is. j

A nagyérdemű közönséget biztosítva kifogástalan munkájáról és mindenkor mél- g 
lányos árairól, szives jóindulatába és figyelmébe ajánlja a képviseletet és számos meg- ^ 
bizatást kér a _______r______ . „ ■KOVALD PÉTER ÉS FIA cég. ‘

U

Debrecze
motorerőre berendezett nyomdája

Kandia=utcza 15. szám alatt.
A legújabb technikai eszközökkel szereltetett fel.
Modern gépek, uj betűk s minden más eszköz rendelkezésre 

áll ahhoz, hogy a nyomda művészies és ízléses nyomtatványokat 
állíthasson elő.

Elvállal könyvek, levélpapír, boríték, eljegyzési értesítők lako­
dalmi és báli meghívók s minden a nyomdai szakmába vágó mun­
kálatoknak müvéssies és ízléses előállítását.

Megrendelések a nyomdában és a „Debreczen“ kiadóhivatalában 
(Piacz-u. 40. szám) eszközölhetők.

Minták, árjegyzék s költségvetés díjtalan.

A „Debreczen“ nyomda.

Nyomatott a „Debreczen* könyvnyomdájában, Kandia-utcza 15. szám. Telefon 674. szám.

V


